WARM COMFORT




VALVOLE A SFERA ADUE E TRE VIE
CON ATTUATORE ELETTRICO

ELECTRO-MOTOR ACTUATED BALL VALVES
TWO AND THREE WAY

AIOAEY. KAI TPIOAEX
ZPAIPIKEY. BANEY. AYTONOMIAZ

SERVICE
RECOMMENDATIONS:

The CIMBERIO electro-motor
actuated ball valve, two or three way

(serie CIM 700 - CIM 600 RE - CIM 400) is manufactured in accordance with
EN 29000 - ISO 9000 and offers numerous and varied applications in pipeline
systems such as: energy supply, sanitary, cooling and heating installations,
chemical-processing industry, solar energy plants, swimming pool

engineering, irrigation systems etc.

XPHEEIZ:

IMPIEGHI:

Le valvole a sfera a due e tre vie con attuatore elettrico CIMBERIO
(serie CIM 700 - CIM 600 RE - CIM 400) sono fabbricate secondo le
norme EN 29000 - ISO 9000 e possono essere utilizzate nei piu svariati
settori dell’impiantistica. Particolarmente indicate come valvole di zona
per la regolazione e contabilizzazione di impianti di riscaldamento

singoli o a zone, impianti con
utilizzazione di energie
alternative, impianti con fluidi
caldi o freddi e impianti di
automazione in genere.

O1 8iodeg ka1 1piodeg opaipirég Baveg autovouiag CIMBERIO kataokeuddovial oupgwva pe ta npétuna EN 29000 — ISO 9000 ka1 prmopoiv va
xpnoionomnfolv og 314@QoPOUGS TONEIS TV eyKatactdoewv 0€pnavong. EvSeikvuvtal yia tov €Aeyvxo {ovav B€ppavong og LIOVOKATOIKIES Il O€ ITo-
AUKATOIKIEG, V1a autévoun KeVIPIKN O€ppavon A 0e KUKAWNA EYKATAOTACE WG O€PNavong IIoU XPNOIIONo10UvVIal eVAAAAKTIKEG INYEG EVEPYELAG,
V1a USPAUAIKEG EYKATAOTACEIG Je {e0TA N KPUd PeUOTA KAl YEVIKA V1a AUTONATOIOINNEVEG EVKATAOTACEIG.

ESEMPI DI APPLICAZIONI:

IMPIANTI DOMESTICI: possono essere utilizzate in
centrale termica per la suddivisione dell’impianto in zone,
negli impianti di riscaldamento e condizionamento, nei
sistemi di filtrazione dell’acqua potabile e in modo piu
specifico:

— negli impianti di riscaldamento a zone;

— commutazione del riscaldamento dell’acqua sanitaria dal
sistema di riscaldamento centralizzato (periodo
invernale) a quello del bollitore (periodo estivo);

— controllo del flusso negli impianti ad energia solare;

— commutazione fra l’impianto principale con uno
alternativo (caminetto);

— scarico automatico del gruppo filtrante.

AGRICOLTURA ED ALLEVAMENTI - Fornitura d’acqua.
— Sistemi di irrigazione dei campi e delle serre.

— Fornitura d’acqua alle stalle.

— Sistemi di riscaldamento di stalle e serre.

INDUSTRIA - Sistemi di refrigerazione - Refrigerazione di
impianti di cilindratura - Controllo del livello dell’acqua
nei contenitori - Scarico dell’aria compressa.

— Sistemi di raffreddamento a circuito chiuso: controllo del
flusso tra il condensatore di raffreddamento e quello di
riscaldamento (riciclo del calore), impianti di aria
condizionata.

— Impianti di raffreddamento nelle macchine per lo
stampaggio della plastica, estrusori, macchine per la
temperatura ed il riscaldamento dell’acciaio.

— Commutazione sulle tubazioni di aria compressa negli
stabilimenti.

— Lavaggio periodico dei filtri.

— Impianti per la produzione di birra ed altri impianti
nell’industria delle bevande (sistemi di raffreddamento,
controllo del flusso...).

— Scarico periodico di acqua di raffreddamento nelle torri
di raffreddamento per i sistemi di desalinizzazione
dell’acqua salata.

— Raffreddamento dell’acqua on/off nei reattori chimici.



EXAMPLES OF COMMON USAGES:

ONE FAMILY HOUSES - Room heating, drinking, water

heaters, water filtering and cooling facilities.

— Heating medium control of bi-valent heating operation.

— Thermostat switching-off the water boiler, heated from
the central heating system, whilst the heating system is
cooling down, thus keeping water in the boiler hot.

— Flow control in solar energy systems.

— Thermostat switching on/off fire place heating facility.

— Automatic impurity discharge from the filtering
installation.

AGRICULTURE AND CATTLE BREEDING - Water supply.
— Irrigation systems to fields or green houses.

— Stall water supply.

— Stall and green-house heating systems.

INDUSTRY - Cooling systems, cooling of rolling facilities,
water containers level control, compressed air filter drain
discharge.

— Closed circuit cooling systems: flow control between
cooling condenser and warming condenser (condenser
heat recycling) air conditioning facilities.

— Roller cooling in paper mills, plastic forming machines,
extruders, steel temperating and heating machines.

— Level control in large water storage tanks.

— On/off switching of compressed air pipe lines in
industrial builiding.

— Periodical water washing of filters.

— Brewery facilities and other facilities in drink
manufacturing industry (cooling systems, flow control).

— Periodical, partical discharge of cooling water in towers
for desalination systems.

— On/off switching of the cooling water in chemical
reactors.

NIAPAREIMIATA E®SAPVMOI'®N:

KATOIKIEY. - 'EAeyX0G NG PONG TOU VEPOU 6£pIavong o LoVoow-

AMivia ouotApara.

- Autovopia Kevtpikig 0€ppavong, 0€ppavon ndéoou vepoU Kal
U8peuong, QIATPAPIONA VEPOU, EYKATACTACEIC WUEng.

- "EAeyxoc 10U evadAdktn eotoU vepou xpnong (boiler) yia auto-
natn evahlayn pe Ogpnootdreg oro {eotd vepd B€puavong (xe1-
pepvn nepiodo) n orov nAiaxké evaAAdkin (Bepivi nepiodo).

- "EAeYXOG NG PONG OTIG EYKATACTACEIGC 1€ NAIAKN EVEPYELA.

- "EAeyxog emKovaviag petaly pag KeVIPIKAG eykardotaong 6€p-
pavong Kai pag eVAaAAAKTIKNG eyratdotaong (t¢Aaxi).

- Autdparn EKKEVOON TWV AKAOAPOIWV TOU CUCTANATOC QIATPAPI-
Opatog.

T'EQPT'IA KAI KTHNOTPO®IA - [Ipounbela vepou.
- Zuotnua Apdeuong THV XwEAMIWV Kal TWV O£ poKnIIiny.
- Tlpouneia vepol otoug otdBAoug.

- Zvuorthpara 6€ppavong yia otdfAoug kai Ogppornma.

BIOMHXANIA - Xuotpata wiéng — Puén eyrataotdoewv KUAiv-
dpwong — ‘EAeyxog otdbung vepou oe deapevég — Ekkévaon neme-
opévou agpa.

- Zuotnparta Wiéng KA€10ToU KUKAOIATOG: EAEYXOC TNG PONG LETA-
&0 1ou oupnukveTh WUéng kai O€ppavong (EnavaxkukA®on tng
Oeppdtntag), eyratactdoelg KAnatiopoy.

- Eyxkatactdoeig wiéng otig pnxaveg yia 10 OTapndpiopd Twv mAa-
OTIKWV, TWV KAAOUMWYV, UNXavev yia th Ogpnokpacia ka1 th 0€p-
pavon atoaliouy.

- 'EAeyx0G £yKATAOTACEWV NIEMECNEVOU A€PA.

- ITep1081k6G KAOAPIONOG TWV QIATPWV.

- Eyxkaractdoeig yia v Iapaywyn umipag Kai AAAEG Bl1onxavikég
£YKATAOTACELG NOTWV (CuoThpata Yigng, EAEYX0G PONG K.A.II).

- Ileplodikn exREVOON VEPOU WUENG og mipyous wuéng yia ta
ouotApata a@aldtwong Tou aAUpoy vepou.

- W3&n vepou on/off yia mupnvikoic avtidpactnpeg.
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TEXNIKA XAPAKTHPIETIKA EYNAEZHE
ZSAIPIKOY KPOYNOY & MOTEP

To potép eival ouvdedeuévo 1€ T0 0EalPIKO KPouvd autovouiag pe
éva e€aywvo ma&ipddl acgalieiag No 3.

To e&€dywvo autd na&indd: acpaleiag mapéxel mpootaocia and éva
mbavé EeBidwpa kar e§acpalilel Tn otabepn oUVdeon TOU OQAl-
PIKOU KPOUVOU JI€ TO HOTEP.

Autd 10 oUoTnua €MmMTPEIE] T OUVIAENON KAl TN JUvatdtnta avrl-
rardotaong n Ainavong twv O'Rings, e§acalifovrag peyalvtepn
gyyunon, Ae1toupyikOTnta Kal ac@Adielia .

O1 anaitoUeveg EVEPYEIEG V1A Th OUVTAPNON €ival amAég Kal
£X0UV WG AKOAoUOwG:

CARATTERISTICHE TECNICHE DI
COLLEGAMENTO TRA VALVOLA A SFERA E
MOTORIDUTTORE

I1 motoriduttore & collegato alla valvola sfera mediante un
dado esagonale di bloccaggio .

I1 dado esagonale di bloccaggio € a protezione e assicura l’anti-
svitamento della capsula premistoppa della valvola a sfera.
Questo sistema permette la manutenzione, con la possibilita di
sostituzione o d’ingrassaggio degli O’RINGS, assicurando la
massima garanzia, funzionalitd e sicurezza della valvola.

Le operazioni necessarie per la manutenzione sono semplici in
esecuzione come segue:

A - Svitare le viti M 6x10 [I.

B - Togliere la scatola motore @ e l’indicatore di posizione [I.
C - Svitare il dado esagonale di bloccaggio ch 21 [I.

D - Rimuovere il supporto scatola motore [J.

E - Svitare la capsula premistoppa [J.

F - Sfilare ’asta di manovra [.

G - Manutenzione O’RINGS [11T]

L’indicatore segnala valvola aperta: in posizione rosso nella
valvola a due vie, con una freccia direzionale rossa nella
versione a tre vie.

La forma ed il disegno delle guarnizioni della sfera in PTFE
consentono una manovra morbida con una bassissima coppia.
Assicurando una rotazione perfetta e una tenuta sicura, con
una garanzia illimitata di funzionamento del motore, per il
minimo sforzo cui & sottoposto.

TECHNICAL FEATURES FOR CONNECTING THE
BALL VALVE AND GEARED MOTOR

The geared motor is connected to the ball valve by an
hexagonal locking nut .

The hexagonal locking nut prevents the unscrewing of the
gland screw, and the possibility of lubricating the O’RINGS,
ensures maximum functionality and safety of the valve.
Maintenance is easy and should be carried out as follows:

A - Unscrew the screw M 6x10 [.

B - Remove the actuator @ and the position indicator [O.
C - Unscrew the hexagonal locking nut ch 21 [.

D - Remove the housing support 0.

E - Unscrew the gland screw [J.

F - Extract the stem 0.

G - Maintenance of the O’'RINGS [T1T]

At open valve the indicator square frame shown red colour
for two wag valves and red direction arrow for three way
valves.

Shape and construction of the ball gaskets, made of PTFE,
allow a smooth manouvre with a very low torque.

They also ensure a precise rotation and tightness, with an
unlimited warranty of the motor operation, due to the
minimum stress to which it is submitted.

A- Zefidwote ta madinddia M 6x10 Nol

B- Apaipéote 10 KOuTi Tou potép Kai 1o deiktn 6é¢ong No 2

I'- Zefidwote 10 e€dywvo ma&inddi pmloxkapioparog ch 21 No 3
I- BydAte 1o oTAEIyIA TOU KOUTioU tou potép No 4

E- Sefidwote tv kdwa tou otumobAnmtn No 5

Z- BydAte 1o adpdxti No 6

H- Zuvtipnon twv O'Rings No 7, 8,9, 10

H évde1&n otnv kérKivn O€on unode1kvuel avolikTi nAeKTpoBAva,
£V otn pmAe O€on KAeloTn.

H @dpna ka1 o oxediaonog 1wv 3axtulMdiev the ogaipag and
PTFE, e€ao@alifouv pia 1éAela mep1oT poEn Kal [iid oiyoupn
OUYKEATNON, 11 [11d AIEPIOPI0TN £YyUnon A€ITOUQYIAG TOU HOTEp.



CARATTERISTICHE
TECNICHE VALVOLA A SFERA
Corpo - Manicotti - Bocchettoni -
Calotte: stampati a caldo da barra in
ottone Cw617N.

Sfera: stampata a caldo da barra in
ottone Cw617N, con superficie
speculare, diamantata e cromata.
Capsula e asta: tornite da barra in
ottone Cw614N.

Guarnizioni sfera: anelli in P.T.F.E.
puro.

Guarnizioni capsula e asta: O’Rings
E.P.D.M. - FPM.

Guarnizioni bocchettoni: E.P.D.1M.
Pressione di prova: corpo 40 bar
(idraulica); sede 7 bar (pneumatica).
Pressione d’esercizio: 25 bar.
Pressione max differenziale: 16 bar
Angolo di manovra: > 13°.

MAIN COMPONENTS OF THE
BALL VALVE

Body - Screwed ends - Hose unions -
Nuts: hot pressed brass bar Cw617N.
Ball: hot pressed from brass bar
Cw617N, machined to a microsmooth
finish, hard chromium plated.
Stem-gland screw: turned from brass
bar Cw614N.

Ball gaskets: conical rings in P.T.F.E.
Pure teflon.

Stem gaskets: O’Rings E.P.D.M. - FPM.
Hose union gaskets: E.P.D.M.

Test pressure: shell 40 bar (hydro);
seat 7 bar (air).

Working pressure: 25 bar.

Max differential pressure: 16 bar.
Blind angle: > 13°.

Indicatore di posizione
Position indicator
Leixktng 6éong

Dado bloccaggio
Locking nut
Ta&ipad: nmoxkapioparog

Capsula
Cap

Kawa

Asta
Stem
‘Afovag

Guarnizione sfera
Ball gaskets
Zteyavornomtiké oQaipag

Corpo
Body
Zodpa

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
TOY ZPAIPIKOY KPOYNOY
Koppoéc - Parép: ctaunapionéva v 0epned
and undpa opeixaikou Cw 617N

Z@aipa: otaunapiopévn v 0epuw and pndpa
opeixalrou Cw617N, pe Aeia xpwmwpévn
emeaveia.

Kawa xa1 a€ovag: topvapiopéva amnd pndpa
opeixairou Cwb614N

Zreyavomointiko Z@aipag: Saxtudidia amd
P.T.F.E. kafapd te@Adv.

Zreyavonointko kawac rai aova: O'rings
ané E.P.D.M. - FPM.

Zreyavorointiko parép: E.P.D.M.

Ilicon doxripng: Kopudc 40 bar

(uSpavlikn): €8pa 7 bar (Iveupatikn).

Ilicon Aertoupyiag: 25 bar.

Méviotn S1a@opixn mieon: 16 bar

T'wvia kivnong: > 130,

Manicotti
Screwed ends
Moutgeg

Guarnizione bocchettone
Hose union gaskets
ZTEYAVONOINTIKG PAKSP

Sfera,
Ball
Zoaipa

Calotte
Rings
Ta&ipédia

Bocchettone
Hose union
Paxdp

CARATTERISTICHE TECNICHE DELL’ATTUATORE ELETTRICO:

Cim

700 - 702 - 703

Cim Cim

700RE - 702RE - 703RE 702DN11/4”-11/3”-2”

Cim Cim
708-710 708RE - 710RE

MOTORE

Servocomando a motoriduttore tipo
Tensione di alimentazione
Assorbimento elettrico

Angolo di rotazione

Tempo di rotazione

Grado protezione motore

Grado protezione attuatore

Temp. ambiente di funzionamento
Colore scatola motore

Coppia di spunto

Coppia di funzionamento
Lunghezza filo di collegamento
Pressione differenziale massima
Contatti uscita

Indicatori di posizione
Manovrabile manualmente
Utilizzabile con

Relé

EMV 110/130 EMV 110/630 EMV 110/820
230V - 5B0Hz 230V - 50Hz 230V - B0Hz
5 VA 5 VA 5 VA

90° 90° 90°

30 sec 30 sec 120 sec

I I I

IP 55 IP 55 IP 54

0°C min +55°C max 0°C min +55°C max 0°C min +55°C max
Grigio/Nero Nero Grigio/Nero

8 Nm max 8 Nm max 30 Nm max

6 Nm max 6 Nm max 25 Nm max
500 mm 500 mm 1500 mm

16 bar 16 bar 10 bar

B5(1) A/230V - 50Hz
Si, rosso: aperto

No

Valvola a 2 vie in

5(1) A/230V - 50Hz
Si, rosso: aperto

No

Valvola a & vie in

B5(1) A/230V - B0Hz
Si, rosso: aperto

S1

Valvola a 2 vie in

Apertura/Chiusura Apertura/Chiusura Apertura/Chiusura
ON/OFF ON/OFF ON/OFF
No Si No

EMV 110/150

230V - B0Hz

5 VA

180°

60 sec

I

IP 55

0°C min +55°C max
Grigio/Nero

8 Nm max

6 Nm max

1500 mm

16 bar

B5(1) A/230V - 50Hz
Si, rosso: aperto

No

Valvola a 3 vie come
Deviatore

No

EMV 110/650

230V - 50Hz

5 VA

180°

60 sec

I

IP 55

0°C min +55°C max
Grigio/Nero

8 Nm max

6 Nm max

1500 mm

16 bar

5(1) A/230V - 50Hz
Si, rosso: aperto

No

Valvola a 3 vie come
Deviatore

Si



MOTOR

Geared motor

Voltage

Electric (input) consumption
Rotation angle
Opening/closing time
Protection degree of the motor
Protection degree of the actuator
Operating tempereature

Box motor colour

Starting torque

Operating torque

Connecting cable (total length)
Max differential pressure
Output contacts

Position indicator

Manual operation

Suitable for

Relay

MOTEP

Tiénog potép

Tdon Tpogodooiag

HAextpiki anmoppd@non

T'wvia mepiotpoeng

Xpbvog mepIoTpOPNg

Babudg npootaociag tou potép
Babudg npootaciag xivntipa
Ogpp. nepipdAAovtog Aertoupyiag
Xpdpa KouTiol ToU Hotép
Pomn exkivnong

Pomn Aertoupyiag

Mrikog kadwdiou oGvdeong
Méyiotn Sia@opiki meon
Enagég e5650u

Evdeiteic 6éong

Xe1poKivntog xe1p10p0G
Xprion pe

PeAé

Cim
700-702 - 703

Cim

700RE - 702RE-703RE 702DN11/4"-11/2"-2"

Cim

Cim
708-710

Cim
708RE - 710RE

TECHNICAL CHARACTERISTICS OF THE ELECTRIC ACTUATOR:

EMV 110/130
230V - 50Hz

5 VA

90°

30 sec

I

IP 55

0°C min +55°C max
Grey/Black

8 Nm max

6 Nm max

500 mm

16 bar

5(1) A/230V - 50Hz
Yes, red: open

No

Two ways valves in
applications
ON/OFF

No

EMV 110/630
230V - 50Hz

5 VA

90°

30 sec

I

IP 55

0°C min +55°C max
Black

8 Nm max

6 Nm max

500 mm

16 bar

5(1) A/230V - 50Hz
Yes, red: open

No

Two ways valves in
applications
ON/OFF

Yes

EMV 110/820
230V - B0Hz

5 VA

90°

120 sec

I

IP 54

0°C min +55°C max
Grey/Black

30 Nm max

25 Nm max

1500 mm

10 bar

5(1) A/230V - 50Hz
Yes, red: open

Yes

Two ways valves in
applications
ON/OFF

No

EMV 110/150

230V - 50Hz

5 VA

180°

60 sec

I

IP 55

0°C min +55°C max
Grey/Black

8 Nm max

6 Nm max

1500 mm

16 bar

5(1) A/230V - 50Hz
Yes, red: open

No

Three ways valves in

Diverting applications

No

EMV 110/650

230V - 50Hz

5 VA

180°

60 sec

I

IP B85

0°C min +55°C max
Grey/Black

8 Nm max

6 Nm max

1500 mm

16 bar

5(1) A/230V - 50Hz
Yes, red: open

No

Three ways valves in

Diverting applications

Yes

TEXNIKA XAPAKTHPIETIKA TOY HAEKTPIKOY MOTEP:

EMV 110/130

230V - 50Hz

5VA

90°

30 deutepdAemta

I

IP 85

0°C min +55°C max
T'xp1/ patvpo

8 Nm max

6 Nm max

500 xA.

16 bar

5(1) A/230V - 50Hz
Nai, KOKKIVO:avoIKTO
Ox1

LAiod0 o@aipIkG KPOUVO o8

‘Avolypa/rAeioio
ON/OFF
Ox1

EMV 110/630

230V - 50Hz

5VA

90°

30 deutepdlemnta

I

IP 85

0°C min +55°C max
Matpo

8 Nm max

6 Nm max

500 x1A.

16 bar

5(1) A/230V - 50Hz
Nai, KOKKIVO:avOIKTO
Ox1

LAiod0 0@aipIk6 KPOUVO O

‘Avoryna/rAeioio
ON/OFF
Na

EMV 110/820

230V - 50Hz

5VA

90°

120 deutepdlemnta

I

IP 54

0°C min +55°C max
T'kp1/ patvpo

30 Nm max

25 Nm max

1500 xiA.

10 bar

5(1) A/230V - 50Hz
Nai, KORKIVO:AVOIKTO
Nai

Liodo o@paipikd KPouve oe

‘Avorypa/rAeioo
ON/OFF
Ox1

EMV 110/150

230V - 50Hz

5VA

180°

60 Seutepdlemnta

I

IP 85

0°C min +55°C max
I'kp1 / patvpo

8 Nm max

6 Nm max

1500 x1A.

16 bar

5(1) A/230V - 50Hz
Nai, KOKKIVO:avoIKTO
Ox1

Tpiodo oaipikd Kpouve

yia aAhayi pong

Ox1

EMV 110/650

230V - 50Hz

5VA

180°

60 deutepdlemnta

I

IP 85

0°C min +55°C max
Txp1/ patvpo

8 Nm max

6 Nm max

1500 xuA.

16 bar

5(1) A/230V - 50Hz
Nai, KOKKIVO:avOIKTO
Ox1

Tpiodo oaipikd Kpouvd

yia aAAayn pong

Na



SCHEMI ELETTRICI - WIRING DIAGRAM - HAEKTPIKA EXEAIA
Valvola a 2 vie — Two way valve: OPEN - CLOSE - Aiodeg nAextpofdaveg: ANOIXTO-KAEIZTO

Senza relé — Without relay — Xwpic peAé Con relé — With relay — Me pelé
CIM 700 - 702 - 703 CIM 700RE - 702 RE - 703 RE

‘ I
| 1 1 ‘
‘ 3? I
\ 4 02 4 02

9]1|2|3|4|5|6|;|8|9|10|11|12

I CLOSE OPEN

I

I

| e 4
5 3 ¥ © ‘[

I's ] 3 3

1 :\ Qo o Qo

SCHEMI ELETTRICI - WIRING DIAGRAM - HAEKTPIKA EXEAIA
Valvola a 3 vie a L — Three way valve L type — Tpiodeg nhexktpofdveg tinou L: OEXH 1 - OEZH 2

Senza relé — Without relay — Xwpic peAé Con relé — With relay — Me pelé
CIM 708 - 710 CIM 708 RE - 710RE

u

—
- [1]2]3]4]5]6]7]8]9 101112 ©
9’1|2|3|4|5|6|7|8|9|10|11|12\ [PorTL - PORT2[ |

PORTL PORT2

_ < o c 4 S H
._jh L [1T2]3[4]L]

| blue




cim 702 - 702RE

cim 702

1v/4” -11/2" - 2"

@

| >

—

T0

Cim 702 Cim 702/RE @ mm. A B c D E F ¢ [WAP
1/2 1/3 15 [120,5 {103 [17,5 | 64 [ 589,5 | 78 | 157 | 16
3/4 3/4 20 fie2 [z E=2 74 189,5 73 Fisv |16

17 17 25 141 1155 255 88 59,5 73 187 16

11/4” = 32 [go2 Qs &1 101 95 s Wisy o

11/2” = 40 2155 179 36,5 105 95 s Wiy o
2” = 50 230 185,5 44,5 130 95 s Wiy o

AP Pressione differenziale massima di funzionamento. — N.B.: Serie Cim 702 nelle misure 1 1/4” - 1 1/2” - 2", possibilita, di manovra manuale.
AP Max. differential exercise pressure. — N.B.: Types Cim 702 the sizes 1 1/4” - 1 1/2” and 2” can be manually operated.
AP Méviotn Siagopikn mieon Aertoupyiac — Ipoooxn: Ztn oe1pd Cim 702 ka1 yia 116 Siaoctdoeis 1.1/4" - 1.1/2" - 2" yndpxel n Suvardtnta Xe1pOKIVNITOU XE1PIOHOU.

157

TiI0
TIPO / TYPE / TYTIOZ DIMENSIONI D’HVG(;I}I:;{S ‘;{ ;EYII;:R,?;E.)DIMENSIONS (mm.) AP
DN @ mm. A B (¢} D E bar
3/4 20 134 112 22 110 89,5 16
1) 25 141 115,85 25,5 126,5 59,5 16

cim 703 - 703 RE
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DIMENSIONI D'INGOMBRO / OVERALL DIMENSIONS (mm.)
TIPO / TYPE / TYIIOZ AIAZTASEIT (i)
DN @ mm. A B C D E bar
3/4 20 134 112 22 145 59,5 16
1”7 25 141 115,58 25,56 165 89,5 16
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TYPE “L” T0
DIMENSIONI D'INGOMBRO / OVERALL DIMENSIONS (mm.)
AP
TIPO / TYPE / TYTIOZ IARTAZEIR (ab)
DN @ mm. A B (¢] D E bar 4
3/4 20 181 112 69 145 59,5 16
o
o e wes w w me cim 708 - 708 RE
[=— 73—t 157
| | x|
= E
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TYPE “L” T10
DIMENSIONI D'INGOMBRO / OVERALL DIMENSIONS (mm.) AP
TIPO / TYPE / TYIIOZ AIAZTAZEIS (i)
DN @ mm. A B C D E bar
3/4 20 173 112 39 74 89,5 16
(]
cim 710 - 710RE v a el uss s

88 59,8 16
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CUMNSTAR

TEXNIKA XAPAKTHPIETIKA EYNAEZHE
ZSAIPIKOY KPOYNOY & MOTEP

To potép eival ouvdedenévo JI€ TO 0PAIPIKO KPOUVO autovouiag pe
éva e€aywvo na&iadi aogaleiac No 3.

To e€dywvo autd na&iuddi ac@aleiag napéxel npootaocia amnd éva
mbavé EeBidwpa ka1 e€acadilel Tn otabepn oUvdeon TOU OQaAl-
PIKOU KPOUVOU JIE TO LOTEP.

Autd 1o oUotnua £mTEENE] Th OUVIAPNON Kal Tn duvatdtnta avtl-
ratrdotaong n Ainavong t1wv O'Rings, e§acpalifovrag neyalvtepn
gyyunon, Ae1toupyikéTnta Kai ac@Adlelia .

O1 anaitoUeveg EVEPYEIEG V1A T OCUVIAENON €ival amAég Kal
£X0UV WG AKOAOUOWG:

CARATTERISTICHE TECNICHE DI
COLLEGAMENTO TRA VALVOLA A SFERA E
MOTORIDUTTORE

I1 motoriduttore & collegato alla valvola sfera mediante un
dado esagonale di bloccaggio .

I1 dado esagonale di bloccaggio € a protezione e assicura l’anti-
svitamento della capsula premistoppa della valvola a sfera.
Questo sistema permette la manutenzione, con la possibilita di
sostituzione o d’ingrassaggio degli O’RINGS, assicurando la
massima garanzia, funzionalitd e sicurezza della valvola.

Le operazioni necessarie per la manutenzione sono semplici in
esecuzione come segue:

A - Svitare le viti M 6x15 0.

B - Togliere la scatola motore @ e l’indicatore di posizione [I.
C - Svitare il dado esagonale di bloccaggio ch 21 [.

D - Rimuovere il supporto scatola, motore [1.

E - Svitare la capsula premistoppa [J.

F - Sfilare ’asta di manovra [.

G - Manutenzione O’RINGS [11T]

L’indicatore di colore rosso @, posto sul coperchio dell’attuatore,
segnala la posizione (aperta/chiusa) della valvola.

La forma ed il disegno delle guarnizioni della sfera in PTFE
consentono una manovra morbida con una bassissima coppia.
Assicurando una rotazione perfetta e una tenuta sicura, con
una garanzia illimitata di funzionamento del motore, per il
minimo sforzo cui & sottoposto.

TECHNICAL FEATURES FOR CONNECTING THE
BALL VALVE AND GEARED MOTOR

The geared motor is connected to the ball valve by an
hexagonal locking nut [J.

The hexagonal locking nut prevents the unscrewing of the
gland screw, and the possibility of lubricating the O’RINGS,
ensures maximum functionality and safety of the valve.
Maintenance is easy and should be carried out as follows:

A - Unscrew the screw M 6x15 [.

B - Remove the actuator @ and the position indicator [.
C - Unscrew the hexagonal locking nut ch 21 .

D - Remove the housing support 0.

E - Unscrew the gland screw [.

F - Extract the stem 0.

G - Maintenance of the O’RINGS [T11J

At open valve the indicator is in the red position additional
indicator @ on the cover of the actuator also show the valve
position.

Shape and construction of the ball gaskets, made of PTFE,
allow a smooth manouvre with a very low torque.

They also ensure a precise rotation and tightness, with an
unlimited warranty of the motor operation, due to the
minimum stress to which it is submitted.

A - Zefidwote 1o na&ipddi M 6x15 No 1

B - Agaipgote 10 KouTi Tou potép Kai 1o deiktn 6é¢ong No 2

I' - Zefidcote 1o e€dywvo magiudd: nmlokapioparog ch2l No 3
I - BydAte 1o otipiyua tou Koutiou tou potép No 4

E - Zefidwote tnv kAwa tou otumobAimtn No 5

Z - BydAte 1o adpdxti No 6

H - Zuvtnpnon tov O'Rings No 7, 8, 9, 10

H xérxivn évser&n avdloya 1ig O€0€1¢ TnG, UTOSEIKVUEL AVOIKTA N
KAe10TA nAexTpoBAva.

H @dppa ka1 o oxediaondg twv daxtuMdiov tng ogaipag amd PTFE,
e€ao@aliouv mia TéAela e PI0T POPN KAl J11a Oiyoupn ouyKpdtnon,
1€ 11a anep10p10Tn £YYUNOoN A€ITOUPYIAG TOU HOTEP.



CARATTERISTICHE
TECNICHE VALVOLA A SFERA
Corpo - Manicotti - Bocchettoni -
Calotte: stampati a caldo da barra in
ottone Cw617N.

Sfera: stampata a caldo da barra in
ottone Cw617N, con superficie
speculare, diamantata e cromata.
Capsula e asta: tornite da barra in
ottone Cw614N.

Guarnizioni sfera: anelli in P.T.F.E.
puro.

Guarnizioni capsula e asta: O’Rings
E.P.D.M. - FPM.

Guarnizioni bocchettoni: E.P.D.1M.
Pressione di prova: corpo 32 bar
(idraulica); sede 7 bar (pneumatica).
Pressione d’esercizio: 25 bar.
Pressione max differenziale: 16 bar
Angolo di manovra: > 13°.

CARATTERISTICHE TECNICHE
DELL’ATTUATORE ELETTRICO:

Cim
600RE - 602RE - 603RE

MOTORE
Servocomando

a motoriduttore tipo EMV 110/3830

Tensione di alimentazione 230V - 50Hz
a richiesta 24V

Assorbimento elettrico 5 VA

Angolo di rotazione 90°

Tempo di rotazione 30 sec

Grado protezione motore I

Grado protezione attuatore IP 54

Temperatura ambiente

MAIN COMPONENTS OF THE
BALL VALVE

Body - Screwed ends - Hose unions -
Nuts: hot pressed brass bar Cw617N.
Ball: hot pressed from brass bar
Cw617N, machined to a microsmooth
finish, hard chromium plated.
Stem-gland screw: turned from brass
bar Cw614N.

Ball gaskets: conical rings in P.T.F.E.
Pure teflon.

Stem gaskets: O’Rings E.P.D.M. - FPM.
Hose union gaskets: E.P.D.M.

Test pressure: shell 32 bar (hydro);
seat 7 bar (air).

Working pressure: 25 bar.

Max differential pressure: 16 bar.
Blind angle: > 13°.

Dado bloccaggio
Locking nut
Ta&ipdd) pmokapiopatog

Capsula
Cap
Kaya

Asta
Stem
‘Afovag

Guarnizione sfera
Ball gaskets
Zteyavornomtiké oeaipag

Corpo
Body
Zodpa

TECHNICAL CHARACTERISTICS
OF THE ELECTRIC ACTUATOR:

Cim
600RE - 602RE - 603RE

MOTOR
Geared
motor EMV 110/3830
Voltage 230V - 50Hz
on request 24V
Electric (input) consumption 5 VA
Rotation angle 90°
Opening/closing time 30 sec

Protection degree of the motor IT
Protection degree

di funzionamento
Colore scatola motore
Coppia di spunto
Coppia di funzionamento
Lunghezza, filo

di collegamento
Pressione differenziale

massima
Contatti uscita
Indicatori di posizione
Manovrabile manualmente
Utilizzabile con

Relé

0°C min +55°C max
Blu

8 Nm max

3 Nm max

300 mm

16 bar

5(1) A/@30V - B0Hz
Si

No

Valvola a R vie in
Apertura/Chiusura
ON/OFF

S1

of the actuator IP 54
Operating temperature 0°C min +55°C max
Box motor colour Blue
Starting torque 8 Nm max
Operating torque 3 Nm max
Connecting cable
(total length) 300 mm
Max differential
pressure 16 bar
Output contacts B5(1) A/230V - 50Hz
Position indicator Yes
Manual operation No
Suitable for Two ways valves in
On/Off applications
ON/OFF
Relay Yes

TEXNIKA XAPAKTHPIZETIKA
TOY EHAIPIKOY KPOYNOY
Koppoég — Parép: Ztapnapiopéva v Oepud
and pndpa opeixaikou Cw6l7 N

Taipa: oraunapiopévn ev 0epndd amd
undpa opeixalkou Cw617N, ne Aeia xpw-
mwpévn emedvela.

Kawa xa1 aovag: topvapiopéva and
undpa opeixalkou Cw614N
Zreyavornointiko Xoaipac: daxtuldidia and
P.T.F.E. xafapd te@ldv.

ZTIEYaAvonoIntike Kayacg xai afova:
O'rings ané E.P.D.M. — FPM.
Zteyavornointiko paxop: E.P.D.M.

Ilicon doxipng: xopndg 40 bar

(udpauvlixkn): édpa 7 bar (Iveunatikn).
Ilicon Ae1toupyiagc: 25 bar.

Méviotn d1a@op1Rn micon: 16 bar

T'wvia xivnong: > 13o0.

Manicotti
Screwed ends
Movgeg

Guarnizione bocchettone
Hose union gaskets
ZTEYaAVOIOINTIKG PAKOP

Sfera
Ball
Zoaipa

Calotte
Rings
Ta&ipadia

Bocchettone
Hose union
Paxép

TEXNIKA XAPAKTHPIETIKA TOY
HAEKTPIKOY MIOTEP

Cim
600RE - 602RE - 603RE

MOTEP

Timog
potép EMV 110/3830

Tdon tpogodooiag 230V - 50Hz
garémv ZAatnong 24V

HAextpiki anoppdenon 5VA

Twvia neEIoTPOQPAG 90°

Xpbvog meploTpoQng 30 deutepdAemta

Babudg mpootaciag 1ou potép I
Babudg npootaociag ouotiparog  IP 54
Ogpp. nepifdAloviog

Aertoupyiag 0°C min+55°C max

Xpwua KouTiol ToU HoTéP Mmhe

Pomn exxivnong 8 Nm max

Pomm Aertoupyiag 3 Nm max

Mrikog kaAwdiou ouveong 300 x1A.

Méyiotn S1a@opiki meon 16 bar

Enagég e§63ou 5(1) A/230V - 50Hz

Aeixteg Béong Nau

Xe1poKIvntog Xe1p10uog Ox1

Xprion pe Liodn Bava oe
‘Avorypa/ Kheioo
ON/OFF

Pe)é Nat

11



TA EMV 110 L N

FO,63A 250VAC []
TA
L ] black (1) =<5
OPEN
5 blue (N)
NEUTRAL
s g Erovn
TIME COUNTER : CLOSE
- y red (L)
n (REN RERNNRRNRRRRRRRRRERRERRRRRRNNRRRNNN] TIMECOUNTER
Installazione tipica su un impianto Schema, elettrico
Typical application Wiring diagram
TumkA e@appoyn oe ja eykardoraon HAexktpikd oxéd10
i — —_ 34— -

E

—— N
F e [
-0 |
E—c=
- ¢ T4
[ DIMENSIONIDINGOMBR? Azolglgﬁ)nmmsmws (mm.) P
DN @ mm. A B C D E F bar
3/4 20 128,5 107,85 123,5 13 64 21 16
17 25 136,5 s 138,5 14 69 25 16 S
11/4” 32 148 119,5 158 14 81,5 28,5 16 ‘ Im 600 RE
nt— 7 by — 134

T4
T1PQ / TYPE / TYIIOS DIMENSIONI D'II\IGOAMing(II{ 1{2 OE‘;]IE:R(AX&)DMNSIONS (mm.) AP
DN @ mm. AS B [¢] D F bar
3/4 [0 127 107,58 87 12,5 19,56 16
135 IBNIES 68 14 R3,5 16
148 119,85 81 i 28,5 16

T4
DIMENSIONI D’INGOMBRO / OVERALL DIMENSIONS (mm.)
TIPO / TYPE / TYIIOZ AASTAZELR (xih) AP
DN @ mm. A B (¢} D1 D2 E F bar
3/4 [0 128,5 107,58 90 12,5 13 60,5 Rl 16

L» 2B 136,5 111,85 103 14 14 68 25 16

°
11/4 32 148 119,5 121 17 4 & R85 §° Clm 603 RE
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CARATTERISTICHE TECNICHE VALVOLA A
SFERA

Corpo - Manicotti - Bocchettoni - Calotte: stampati a caldo da
barra in ottone Cw617N.

Sfera: stampata a caldo da barra in ottone Cw617N, con
superficie speculare, diamantata e cromata.

Capsula e asta: tornite da barra in ottone Cw614N.
Guarnizioni sfera: anelli in P.T.F.E. puro.

Guarnizioni capsula e asta: O’'Rings E.P.D.M. - FPM.
Guarnizioni bocchettoni: E.P.D.M.

Pressione di prova: corpo 32 bar (idraulica); sede 7 bar
(pneumatica).

Pressione d’esercizio: 25 bar.

Pressione max differenziale: 16 bar

Angolo di manovra: > 13°.

MAIN COMPONENTS OF THE BALL VALVE

Body - Screwed ends - Hose unions - Nuts: hot pressed brass
bar Cw617N.

Ball: hot pressed from brass bar Cw617N, machined to a
microsmooth finish, hard chromium plated.

Stem-gland screw: turned from brass bar Cw614N.

Ball gaskets: conical rings in P.T.F.E. Pure teflon.

Stem gaskets: O’'Rings E.P.D.M. - FPM.

Hose union gaskets: E.P.D.]M.

Test pressure: shell 32 bar (hydro); seat 7 bar (air).
Working pressure: 25 bar.

Max differential pressure: 16 bar.

Blind angle: > 13°.

TEXNIKA XAPAKTHPIZETIKA TOY ZPAIPIKOY
KPOYNOY

Kopnéc - Paxdp: Zraunapiopéva ev 0epn and undpa opeixalkou
Cw6l7 N

Z@aipa: oraumapiopévn v Bepuw amd pndpa opeixalkou Cwb17N, ue
Agia xpomwpévn emedveia.

Kawa xa1 a€ovag: topvapiopéva and undpa opeixaikou Cw614N
Zreyavomointiko Zeaipac: Saxtulidia and P.T.F.E. kafapd te@ldv.
Zreyavonointiké kawac rKa1 afova: O'rings amé E.P.D.M. — FPM.
Zreyavonointiké paxép: E.P.D.M.

ITicon doxipng: xoppdg 40 bar

(uSpavhikn): édpa 7 bar (mveupatkn).

Ilicon As1toupyiac: 25 bar.

Mévyiotn d1a@opikn mieon: 16 bar

T'wvia kivnong: > 13o0.

Capsula [ ] Guarnizione bocchettone

Cap
Kaya

Hose union gaskets
Z1eyavonomntiké pakdp

| ] Asta | | Sfera
Stem Ball
‘Aovag Zoaipa
| ] Guarnizione sfera [ ] Calotte
Ball gaskets Rings
Z1EYavomoIntikG oQaipag Ta&adia
] Corpo [ ] Bocchettone
Body Hose union
Topa Paxép
] Manicotti

Screwed ends
Motgeg

13



FO,63A 250VAC []
TA

L N

Collegamento tra valvola a sfera e attuatore elettrico
Connection between the ball valve and geared motor

2 Gv8eon ToU 0QalpIKoU KPouvoU Kal TOU JoTép

CARATTERISTICHE TECNICHE
DELL’ATTUATORE ELETTRICO:

Cim

400 - 402 - 403

MOTORE
Servocomando
a motoriduttore tipo
Tensione di alimentazione
Assorbimento elettrico
Angolo di rotazione
Tempo di rotazione
Grado protezione motore
Grado protezione
attuatore
Temperatura ambiente
di funzionamento
Colore scatola motore
Coppia di spunto
Coppia di manovra

EMV 110/7930
230V - B0Hz

5 VA

90°

30 sec

I

IP 44

0°C min +558°C max
Rosso

8 Nm max

2,5 Nm max

Lunghezza filo di collegamento 300 mm

Pressione differenziale
massima

Contatti uscita

Indicatori di posizione

Manovrabile manualmente

Utilizzabile con

Rele

14

16 bar

5(1) A/230V - B0Hz
Si

No

Valvola a R vie in
Apertura/Chiusura
ON/OFF

Si

black (L)

Schema, elettrico
Wiring diagram
Hlextpikd oxéd10

'| o el
OPEN
blue (N)
2 NEUTRAL 1
3 brown (L)
CLOSE
2 red (L) T
TIME COUNTER

TECHNICAL CHARACTERISTICS TEXNIKA XAPAKTHPIETIKA TOY
OF THE ELECTRIC ACTUATOR:

Cim

400 - 402 - 403

MOTOR
Geared

motor
Voltage
Electric (input) consumption
Rotation angle
Opening/closing time

EMV 110/7930
230V - B0Hz

5 VA

90°

30 sec

Protection degree of the motor I

Protection degree
of the actuator
Operating
temperature
Box motor colour
Starting torque
Operating torque

IP 44

0°C min +55°C max
Red

8 Nm max

2,5 Nm max

Connecting cable (total length) 300 mm

Max differential
pressure
Output contacts
Position indicator
Manual operation
Suitable for

Relay

16 bar

5(1) A/230V - 50Hz
Yes

No

Two ways valves in
applications
ON/OFF

Yes

HAEKTPIKOY MOTEP:

Cim

400 - 402 - 403

MOTEP
TUmnog potép
Tdon tpogodooiag
HAextpikni anoppd@non
T'wvia nepiotpogic
Xpdvog mepiotpoeng
Babudg npootaciag 1ou potép
Babpde npootaciag ouotiparog
Oepporpaocia nepiBAAAoviog

Aertoupyiag
Xpwua KouTiol ToU HoTéP
Pomn exxivnong
Pomn Aertoupyiag
Mrikog kahwdiou ouvdeong
Méyiotn dia@opiki

nieon

Enagéc e§68ou
Evdeiteig Béong
Xe1poKivntog Xe1p1opég
Xprion pe

Pe)é

EMV 110/7930
230V - 50Hz

5VA

90°

30 deutepdAemnta
I

IP 44

0°C min +55°C max
Kéxmivo

8 Nm max

2,5 Nm max

300 xthiootd

16 bar

5(1) A/230V - 50Hz
Na

Ox1

LRiodo o@aipikd KPOUVe oe
‘Avorypa / Kheioipo
ON/OFF

Na
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T4
DIMENSIONT D'INGOMBRO / OVERALL DIMENSIONS (mm.)
TIPO / TYPE / TYIIOE AASTAZEIR (ah)
DN @ mm. A B @ D B F i q o o
3/4 20 128,5 107,5 123,5 13 64 21 :
17 25 136,5 111,5 138,5 14 69 25
r— 54— 106
B
i A
p' |
/
F | ; J
()]} ono I—— oo :
S 4 [ ‘, - B

D
L— C -—

T4
DIMENSIONI D'INGOMBRO / OVERALL DIMENSIONS (mm.)
TIPO / TYPE / TYIIOZ AARTAZEIY (xiA.)
DN @ mm. A B C D F
(]
cim 402 sn w0 -

1” 2B 135 111,85 68 14 R3,5

H ; B

|

D1 D2
|ee E -
- C - T4
DIMENSIONT D'INGOMBRO / OVERALL DIMENSIONS (mm.)
TIPO / TYPE / TYTIOZ AIAZTAZELT (xih)
DN @ mm. A B C D1 D2 E F
3/4 20 128,5 107,5 90 12,5 13 60,5 21
17 25 136,5 111,5 104 14 14 68 25
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